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Gemeinde Zarpen   
Sozialausschuss  

Nr. 4/ 2013-2018

Niederschrift  
 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Zarpen am 
4. November 2014 in Zarpen, Gaststätte „Eckkrug“ 

 
 
Anwesend:  
 

Heike Hoffmann als Vorsitzende  
 
Mitglieder:  
 

Helga Zimmermann (Protokoll) Horst Wenzel Frank Meyer Claudia Sievers Dirk Meyer 
(Vertretung für Karen Scheibner)  
 
Gemeindevertreter:  Detlef Kemsies  
 
Entschuldigt fehlten: Rüdiger Herbst, Karen Scheibner  
 
Außerdem nehmen ab 19:30 Uhr zu Top 1 teil: 
Vertreter der Vereine und Institutionen der Gemeinde Zarpen. 
 
Den Terminkalender 2015 erstellt Torben Tönnies (stellv. Vorsitzender des TSV).  
 
Beginn der Sitzung : 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:25 Uhr 
 

Tagesordnung: 
 
1. Terminabsprache 2015  
2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 08.04.2014  
3. Spielplatz Pöhlser Weg, hier: Sachstandsbericht  
4. Weihnachtsfeier der Senioren 2014  
5. Adventsfahrt mit der Gemeinde  
6. Verschiedenes  

 
 
Die Ausschussmitglieder waren am 22.10.2014 unter Mitteilung der Tagesordnung 
eingeladen worden. Die Einladung war außerdem in den Lübecker Nachrichten –
Stormarn-Ausgabe veröffentlicht.  
Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
form- und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.  
 
 
Zu TOP 1: Terminabsprache 2015 
 
Der Terminkalender der Gemeinde für das Jahr 2015 wird erstellt. Die Vorsitzende bedankt 
sich anschließend bei den Teilnehmern für ihr Engagement, besonders bei Herrn Tönnies 
für seine Unterstützung am LAP-TOP. Sobald die Termine bestätigt sind, sollen diese vom 
Amt gedruckt und dann an die Zarpener Bürger verteilt werden. Ein Verteilerplan liegt dem 
Protokoll bei. 
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Zu TOP 2: Genehmigung der Niederschrift vom 08.04.2014 
 
Die Niederschrift vom 08.04.2014 wird einstimmig genehmigt.  
 
 
Zu TOP 3: Spielplatz Pöhlser Weg 
 hier: Sachstandsbericht 
 
Die Vorsitzende gibt eine ausführliche Problembeschreibung, insbesondere für die Seilbahn, 
die nach wie vor nicht funktioniert. Der zuständige Monteur der Firma Espas hat das Problem 
nicht lösen können und muss hier mehr Einsatz leisten. Die Lärchen-Balken für die 
Schaukelanlage werden am 10.11.2014 von der Firma Klatt geliefert. Herr Hilmar Burkhardt 
wird eine fachgerechte Montage vornehmen. Das Tor zum Spielplatz wird von der Firme 
Wolf Grandt in ca. 1-2 Wochen montiert. Herr Frank Meyer bittet um genügend Schlüssel für 
TSV, FF, Gemeinde und Schule. Die Vorsitzende lässt auf Vorschlag von Herrn Dirk Meyer 
das marode Klettergerüst von den Brückenbauern abbauen. Im Frühjahr wird über die 
Anschaffung einer neuen Kletteranlage abgestimmt. 
 
 
Zu TOP 4: Weihnachtsfeier der Senioren 2014 
  
Die Weihnachtsfeier der Senioren findet in diesem Jahr in der Gaststätte „Up`n Damm“ statt. 
Für die Zukunft wird dieser Veranstaltungsort in Frage gestellt. Eine Abstimmung hierzu wird 
in der nächsten Sitzung stattfinden. Für die Seniorinnen und Senioren wird Frau Heike 
Hoffmann ein Rahmenprogramm planen (Anmerkung: Frau Bärbel Grewe wird humoristische 
plattdeutsche Geschichten vorlesen und drei Mitglieder der „Studtfelds“ werden musizieren.) 
Außer Kaffee und Kuchen gibt es wie immer ein kleines Präsent. In einer Geschenkeschachtel 
(Helga Zimmermann) wird ein Marzipankonfekt (Claudia Sievers) mit Weihnachtsgrüßen der 
Gemeinde überreicht.  
 
 
Zu TOP 5: Adventsfahrt der Gemeinde  
 
Herr Heinz Albers hat angeboten, einen Autokraftbus anzumieten (53 Plätze für 450 Euro) 
und zum Weihnachtsmarkt nach Lüneburg zu fahren. Es werden Reservierungen für 10 
Euro entgegen genommen und beinhaltet nur die Hin-und Rückfahrt. Ein Programm vor Ort 
wird nicht angeboten. Der 13. Dezember ist für die Fahrt vorgesehen.  
 
 
Zu TOP 6: Verschiedenes 
 
Die Vorsitzende gibt bekannt, dass die Einladungen für den Theaternachmittag am Sonntag, 
den 23.11.2014 an die Seniorinnen und Senioren vom Amt verschickt wurden. Die nächste 
Sozialausschusssitzung soll im März stattfinden.  
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt die Vorsitzende die Sitzung. 
 
 
 
 

____________________________ 
(Helga Zimmermann) 

Protokollführerin 


